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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.fr 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1007 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille, niveau 

d’éducation) après stratification par région 

et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 3 au 4 septembre 2009 

 

http://www.ifop.fr/
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Les résultats de l’étude 
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Le match de l’exécutif 
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Le Président de la République 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République  
 

 

 

 

 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Juillet 2009 
Septembre 

2009 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .............................................................................................   41 44  + 3 

• Approuve tout à fait  .........................................................................................  13 14  + 1 

• Approuve plutôt  ...............................................................................................  28 30  + 2 

TOTAL N’approuve pas  ...................................................................................   59 55  - 4 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  26 27  + 1 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  33 28  - 5 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - 1  +1 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  - 

 
 

Régularisation après le -6 de juillet. Le Président reste minoritaire dans toutes les 

catégories, sauf chez les 65 ans et plus et les sympathisants UMP, et ce mois-ci le FN 

(peut être en raison du retour de l’enjeu sécuritaire). Cela fait maintenant 17 mois sans 

interruption que sa cote est minoritaire. Plus grave pour lui, c’est tout l’exécutif qui ce 

mois-ci se trouve dans le rouge. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

 Approuve N’approuve 

pas 

Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   67 32 1 100 

Juillet 2007 ..........................................................  67 33 - 100 

Septembre 2007 ...................................................  62 37 1 100 

Octobre 2007 .......................................................  63 37 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  59 41 - 100 

Décembre 2007 ....................................................  57 43 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  53 46 1 100 

Février 2008 .........................................................  46 53 1 100 

Mars 2008  ............................................................  41 59 - 100 

Avril 2008 ............................................................  43 57 - 100 

Mai 2008  ............................................................  42 58 - 100 

Juin 2008  ............................................................  42 57 1 100 

Juillet 2008 ..........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2008 ...................................................   41 58 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   43 56 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   47 53 - 100 

Décembre  2008 ...................................................   45 55 - 100 

Janvier 2009 .........................................................   47 53 - 100 

Février  2009 ........................................................   41 58 1 100 

Mars 2009  ............................................................  42 58 - 100 

Avril 2009 ............................................................   43 57 - 100 

Mai 2009  ............................................................  43 56 1 100 

Juin 2009  ............................................................  47 52 1 100 

Juillet 2009 ..........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2009 ..................................................   44 55 1 100 
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.L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy comme  

Président de la République  

 

 

TOTAL  

Approuve  

Approuve  

tout à fait  

Approuve  

plutôt  

TOTAL 

N’approuve 

pas  

N’approuve  

plutôt pas  

N’approuve  

pas du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  14  30  55  27  28  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  ...........................................................................  43  14  29  56  27  29  1  
   Femme  ............................................................................  45  15  30  54  27  27  1  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans  36  7  29  63  33  30  1  
   18 à 24 ans  ......................................................................  33  6  27  65  35  30  2  
   25 à 34 ans  ......................................................................  38  7  31  61  31  30  1  
35 ans et plus  47  17  30  52  25  27  1  
   35 à 49 ans  ......................................................................  42  13  29  56  29  27  2  
   50 à 64 ans  ......................................................................  43  15  28  56  23  33  1  
   65 ans et plus  ...................................................................  57  24  33  43  22  21  -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant  .......................................................  37  8  29  53  42  11  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  48  11  37  50  35  15  2  
   Profession intermédiaire  ..................................................  31  8  23  67  36  31  2  
   Employé  ..........................................................................  36  10  26  64  26  38  -  
   Ouvrier  ............................................................................  39  10  29  60  26  34  1  
   Retraité  ............................................................................  53  22  31  47  21  26  -  
   Autre inactif (*)  ...............................................................  29  11  18  71  29  42  -  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme  ................................................................  43  20  23  56  23  33  1  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...............................................  47  16  31  52  21  31  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  39  7  32  59  38  21  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................  43  10  33  57  32  25  -  
   Diplôme supérieur  ...........................................................  41  8  33  58  39  19  1  
PREFERENCE PARTISANE         
Gauche  24  4  20  74  33  41  2  
   Lutte Ouvrière, NPA  .......................................................  20  8  12  79  32  47  1  
   Parti Communiste (*)  ......................................................  17  6  11  83  13  70  -  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  .........................  22  8  14  78  30  48  -  
   Parti Socialiste  ................................................................  18  2  16  81  31  50  1  
   Les Verts  .........................................................................  33  4  29  64  38  26  3  
Mouvement Démocrate - Modem  27  3  24  73  53  20  -  
Droite  81  33  48  19  13  6  -  
   UMP   ..............................................................................  88  36  52  12  11  1  -  
   Front National (*)  ............................................................  61  21  40  39  20  19  -  
Sans sympathie partisane  46  15  31  50  24  26  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Olivier Besancenot  ..........................................................  12  4  8  88  31  57  -  
   Ségolène Royal  ...............................................................  19  4  15  80  35  45  1  
   François Bayrou  ..............................................................  30  8  22  70  44  26  -  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  83  35  48  16  12  4  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .....................................................  64  26  38  36  3  33  -  
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine  ............................................  48  15  33  51  26  25  1  
   Espace à dominante rurale  ...............................................  48  16  32  52  28  24  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le Premier ministre 
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L’approbation de l’action de François Fillon comme 

Premier ministre 
 

 

 

 

 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon 

comme Premier ministre ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Juillet 2009 
Septembre 

2009 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .............................................................................................   51  47  - 4 

• Approuve tout à fait  .........................................................................................  17  14  - 3 

• Approuve plutôt  ...............................................................................................  34  33  - 1 

TOTAL N’approuve pas  ...................................................................................   49  51  + 2 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  23  28  + 5 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  26  23  - 3 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  2  + 2 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  - 

 
 

Un double événement : c’est le plus mauvais chiffre du Premier ministre depuis son 

arrivée à Matignon (il n’était jamais descendu en-dessous des 49%) et c’est peut-être 

un premier pas vers la fin d’une exception, le décalage entre la cote du Président et 

celle du Premier ministre à l’avantage de ce dernier : pour la première fois, ce décalage 

n’est plus que de 3 points. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 
 

 Approuve N’approuve 

pas 

Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   63 36 1 100 

Juillet 2007 ..........................................................  62 37 1 100 

Septembre 2007 ...................................................  53 47 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  54 46 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  54 45 1 100 

Décembre 2007 ....................................................  52 48 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  52 47 1 100 

Février 2008 .........................................................  57 42 1 100 

Mars 2008  ............................................................  66 33 1 100 

Avril 2008 ............................................................  62 37 1 100 

Mai 2008  ............................................................  58 42 - 100 

Juin 2008  ............................................................  57 41 2 100 

Juillet 2008 ..........................................................   57 42 1 100 

Septembre 2008 ...................................................   56 43 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   55 43 2 100 

Novembre 2008 ...................................................   56 44 - 100 

Décembre 2008 ....................................................   55 44 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   53 45 2 100 

Février 2009 .........................................................   49 50 1 100 

Mars 2009  ............................................................  50 50 - 100 

Avril 2009 ............................................................   52 48 - 100 

Mai 2009  ............................................................  50 50 - 100 

Juin 2009  ............................................................  54 44 2 100 

Juillet 2009 ..........................................................   51 49 - 100 

Septembre 2009 ..................................................   47 51 2 100 
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.L’approbation de l’action de François Fillon comme Premier ministre 

 

 

TOTAL  

Approuve  

Approuve  

tout à fait  

Approuve  

plutôt  

TOTAL 

N’approuve 

pas  

N’approuve  

plutôt pas  

N’approuve  

pas du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  14  33  51  28  23  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  ...........................................................................  44  13  31  55  29  26  1  
   Femme  ............................................................................  50  15  35  47  27  20  3  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans  45  10  35  51  29  22  4  
   18 à 24 ans  ......................................................................  43  8  35  50  33  17  7  
   25 à 34 ans  ......................................................................  45  11  34  53  27  26  2  
35 ans et plus  49  16  33  49  26  23  2  
   35 à 49 ans  ......................................................................  45  12  33  54  30  24  1  
   50 à 64 ans  ......................................................................  44  11  33  54  28  26  2  
   65 ans et plus  ...................................................................  59  26  33  39  21  18  2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant  .......................................................  70  13  57  24  21  3  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  49  13  36  48  35  13  3  
   Profession intermédiaire  ..................................................  38  10  28  60  31  29  2  
   Employé  ..........................................................................  41  9  32  53  31  22  6  
   Ouvrier  ............................................................................  37  11  26  62  31  31  1  
   Retraité  ............................................................................  55  19  36  43  22  21  2  
   Autre inactif (*)  ...............................................................  29  10  19  71  39  32  -  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme  ................................................................  47  20  27  49  26  23  4  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...............................................  51  16  35  47  21  26  2  
   Baccalauréat  ....................................................................  46  7  39  52  35  17  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................  45  14  31  54  36  18  1  
   Diplôme supérieur  ...........................................................  42  7  35  56  36  20  2  
PREFERENCE PARTISANE         
Gauche  30  6  24  67  36  31  3  
   Lutte Ouvrière, NPA  .......................................................  20  6  14  80  44  36  -  
   Parti Communiste (*)  ......................................................  31  13  18  69  15  54  -  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  .........................  16  8  8  84  34  50  -  
   Parti Socialiste  ................................................................  25  4  21  74  36  38  1  
   Les Verts  .........................................................................  40  6  34  55  37  18  5  
Mouvement Démocrate - Modem  37  1  36  63  40  23  -  
Droite  80  31  49  18  12  6  2  
   UMP   ..............................................................................  88  33  55  11  8  3  1  
   Front National (*)  ............................................................  53  25  28  44  22  22  3  
Sans sympathie partisane  51  17  34  45  19  26  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Olivier Besancenot  ..........................................................  23  4  19  77  32  45  -  
   Ségolène Royal  ...............................................................  29  5  24  70  37  33  1  
   François Bayrou  ..............................................................  39  9  30  56  35  21  5  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  79  33  46  21  17  4  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .....................................................  52  15  37  48  21  27  -  
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine  ............................................  51  14  37  47  25  22  2  
   Espace à dominante rurale  ...............................................  48  15  33  52  33  19  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opposition 
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Le jugement à l’égard de l’opposition  
 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Juillet 2009 
Septembre 

2009 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui  ........................................................................................................   32 33  + 1 

• Oui, certainement  ............................................................................................  8 9  + 1 

• Oui, probablement  ...........................................................................................  24 24  = 

TOTAL Non  .......................................................................................................   68 65  - 3 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  32 36  + 4 

• Non, certainement pas  .....................................................................................  36 29  - 7 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - 2  + 2 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  - 

 
 

Nouvelle légère reprise de la crédibilité de l’opposition mais elle reste minimale chez 

les sympathisants UMP bien-sûr (11%), chez les plus âgés (24%) et chez les diplômés 

du supérieur (28%). Elle s’élève quand même à 60% chez les sympathisants du PS et 

progresse de 13 points parmi les proches du MoDem. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 
 

 Oui Non Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   39 61 - 100 

Juillet 2007 ..........................................................  31 68 1 100 

Septembre 2007 ...................................................  31 69 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  29 71 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  34 66 - 100 

Décembre 2007 ....................................................  31 69 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  30 69 1 100 

Février 2008 .........................................................  34 64 2 100 

Mars 2008  ............................................................  39 61 - 100 

Avril 2008 ............................................................  37 62 1 100 

Mai 2008  ............................................................  39 61 - 100 

Juin 2008  ............................................................  35 63 2 100 

Juillet 2008 ..........................................................   35 64 1 100 

Septembre 2008 ...................................................   35 64 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   35 64 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   33 66 1 100 

Décembre 2008 ....................................................   31 68 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   32 67 1 100 

Février 2009 .........................................................   30 69 1 100 

Mars 2009  ............................................................  33 67 - 100 

Avril 2009 ............................................................   33 67 - 100 

Mai 2009  ............................................................  32 67 1 100 

Juin 2009  ............................................................  31 69 - 100 

Juillet 2009 ..........................................................   32 68 - 100 

Septembre 2009 ..................................................   33 65 2 100 
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.Le jugement à l’égard de l’opposition  

 

 

TOTAL 

Oui  

 

 

Oui, cer-  

tainement  

 

Oui, pro-  

bablement  

 

TOTAL 

Non  

 

 

Non, pro-  

bablement  

pas  

Non, cer-  

tainement  

pas  

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  9  24  65  36  29  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  ...........................................................................  28  10  18  71  38  33  1  
   Femme  ............................................................................  38  8  30  60  35  25  2  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans  40  6  34  58  35  23  2  
   18 à 24 ans  ......................................................................  47  5  42  52  35  17  1  
   25 à 34 ans  ......................................................................  35  7  28  62  35  27  3  
35 ans et plus  31  10  21  67  36  31  2  
   35 à 49 ans  ......................................................................  29  8  21  70  42  28  1  
   50 à 64 ans  ......................................................................  39  15  24  60  36  24  1  
   65 ans et plus  ...................................................................  24  6  18  73  31  42  3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant  .......................................................  20  8  12  79  44  35  1  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  23  5  18  74  47  27  3  
   Profession intermédiaire  ..................................................  33  5  28  67  45  22  -  
   Employé  ..........................................................................  48  9  39  48  24  24  4  
   Ouvrier  ............................................................................  36  11  25  63  36  27  1  
   Retraité  ............................................................................  32  10  22  66  33  33  2  
   Autre inactif (*)  ...............................................................  55  18  37  45  16  29  -  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme  ................................................................  35  17  18  62  33  29  3  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...............................................  34  8  26  64  32  32  2  
   Baccalauréat  ....................................................................  34  4  30  66  44  22  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................  27  4  23  73  47  26  -  
   Diplôme supérieur  ...........................................................  28  4  24  70  40  30  2  
PREFERENCE PARTISANE         
Gauche  46  12  34  53  35  18  1  
   Lutte Ouvrière, NPA  .......................................................  49  21  28  51  37  14  -  
   Parti Communiste (*)  ......................................................  77  8  69  21  10  11  2  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  .........................  48  7  41  49  20  29  3  
   Parti Socialiste  ................................................................  60  16  44  40  27  13  -  
   Les Verts  .........................................................................  29  6  23  70  47  23  1  
Mouvement Démocrate - Modem  26  2  24  73  58  15  1  
Droite  16  7  9  82  33  49  2  
   UMP   ..............................................................................  11  6  5  89  38  51  -  
   Front National (*)  ............................................................  31  11  20  63  12  51  6  
Sans sympathie partisane  21  4  17  72  40  32  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Olivier Besancenot  ..........................................................  44  16  28  56  39  17  -  
   Ségolène Royal  ...............................................................  57  11  46  42  27  15  1  
   François Bayrou  ..............................................................  25  1  24  73  42  31  2  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  10  4  6  89  37  52  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .....................................................  43  27  16  57  29  28  -  
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine  ............................................  31  8  23  67  38  29  2  
   Espace à dominante rurale  ...............................................  36  15  21  61  32  29  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le match des Français 
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Les conversations des Français  
 

 

 

Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 

vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 
 

 
 

 Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• La progression de la grippe A-H1N1 en France et dans le 

monde  .....................................................................................  80  20  100  

• La rentrée scolaire  ..................................................................  72  28  100  

• Le projet d’instauration d’une taxe carbone sur les énergies 

polluantes payée par les particuliers et les entreprises  ...........  62  38  100  

• La hausse du chômage en juillet  .............................................  50  50  100  

• La hausse de la délinquance  ...................................................  43  57  100  

• La polémique autour des bonus des traders  ............................  39  61  100  

• Le début du ramadan  ..............................................................  35  65  100  

• Le décès de Ted Kennedy  ......................................................  31  69  100  

• Le projet de suppression du juge d’instruction  .......................  25  75  100  

• L’annonce de primaires ouvertes à gauche pour l’élection 

présidentielle de 2012  .............................................................  21  79  100  

• L’élection présidentielle au Gabon  .........................................  19  81  100  

• Les Universités d’été des partis politiques  .............................  14  86  100  

 

 

En tête, derrière la grippe A bien-sûr (80%) ou la rentrée scolaire (72% mais 76% chez 

les femmes et 88% chez les 18-24 ans) la taxe carbone (62%) a visiblement frappé les 

esprits peut-être plus par son aspect taxe que par sa finalité environnementale. Puis les 

deux inquiétudes traditionnelles, le chômage 50% et la délinquance 43% (52% chez 

les sympathisants du FN et 61% chez les 65 ans et plus). Loin derrière, les primaires 

21% seulement et à peine 30% chez les sympathisants socialistes pourtant les premiers 

concernés, mais tout de même 37% chez les électeurs de premier tour de Ségolène 

Royal. 
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.Les conversations des Français Les conversations des Français  
 

 

La progression de 

la grippe A-H1N1 
en France et dans le  

monde  

La rentrée 

scolaire 

 

Le projet 

d’instauration d’une 
taxe carbone sur les 

énergies polluantes 

payée par les 
particuliers et les 

entreprises  

La hausse du 

chômage en  

juillet  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  72  62  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme  ..................................................................................................................  78  68  67  50  
   Femme  ...................................................................................................................  82  76  57  50  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans  86  87  49  46  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................  87  88  46  47  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................  85  86  51  45  
35 ans et plus  78  67  67  52  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................  85  84  70  48  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................  81  60  68  52  
   65 ans et plus  ..........................................................................................................  66  52  63  57  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant  ..............................................................................................  95  94  62  38  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................  86  83  67  39  
   Profession intermédiaire  .........................................................................................  90  77  63  40  
   Employé  .................................................................................................................  89  88  57  56  
   Ouvrier  ...................................................................................................................  80  79  64  55  
   Retraité  ...................................................................................................................  71  56  63  55  
   Autre inactif (*)  ......................................................................................................  70  65  33  48  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme  .......................................................................................................  75  64  49  53  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ......................................................................................  78  67  66  55  
   Baccalauréat  ...........................................................................................................  87  88  63  41  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................  87  86  71  51  
   Diplôme supérieur  ..................................................................................................  84  80  65  36  
PREFERENCE PARTISANE      
Gauche  81  75  60  56  
   Lutte Ouvrière, NPA  ..............................................................................................  77  79  60  54  
   Parti Communiste (*)  .............................................................................................  73  63  69  78  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  96  81  59  71  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................  80  70  59  57  
   Les Verts  ................................................................................................................  81  77  59  49  
Mouvement Démocrate - Modem  87  83  74  32  
Droite  82  72  66  43  
   UMP   .....................................................................................................................  85  72  64  41  
   Front National (*)  ...................................................................................................  75  78  72  49  
Sans sympathie partisane  67  58  54  53  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot  .................................................................................................  84  65  80  53  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................  84  79  67  56  
   François Bayrou  .....................................................................................................  81  79  61  38  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................  77  71  65  47  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ............................................................................................  83  54  62  24  
TERRITOIRE      
   Espace à dominante urbaine  ...................................................................................  79  65  63  48  
   Espace à dominante rurale  ......................................................................................  76  69  69  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conversations des Français. 

 

 

La hausse de la 

délinquance  

La polémique 

autour des 

bonus des 
traders  

Le début du 

ramadan  

Le décès de Ted 

Kennedy  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  39  35  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme  .......................................................................................................  38  43  37  31  
   Femme  .......................................................................................................  47  35  34  31  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans  33  33  53  30  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  32  29  56  28  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  33  36  50  31  
35 ans et plus  47  41  28  31  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  35  37  39  26  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  47  46  24  30  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  61  41  19  39  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ...................................................................................  27  49  52  43  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  22  44  41  31  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  31  44  48  32  
   Employé  .....................................................................................................  49  32  52  25  
   Ouvrier  .......................................................................................................  44  34  37  25  
   Retraité  .......................................................................................................  54  39  19  35  
   Autre inactif (*)  ..........................................................................................  46  20  53  19  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme  ...........................................................................................  52  27  36  29  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..........................................................................  52  39  29  31  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  28  46  39  32  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..................................................................  31  43  39  36  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  19  47  50  28  
PREFERENCE PARTISANE      
Gauche  40  40  41  30  
   Lutte Ouvrière, NPA  ..................................................................................  42  28  44  25  
   Parti Communiste (*)  .................................................................................  61  31  32  29  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  ....................................................  37  54  46  32  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  38  43  40  29  
   Les Verts  ....................................................................................................  39  39  41  32  
Mouvement Démocrate - Modem  26  42  39  25  
Droite  49  41  26  36  
   UMP  ...........................................................................................................  48  39  29  39  
   Front National (*)  .......................................................................................  52  45  18  31  
Sans sympathie partisane  49  28  31  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot  .....................................................................................  38  57  45  17  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  43  48  44  38  
   François Bayrou  .........................................................................................  25  48  40  30  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  48  36  28  35  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  36  32  5  16  
TERRITOIRE      
   Espace à dominante urbaine  .......................................................................  44  40  31  33  
   Espace à dominante rurale  ..........................................................................  42  36  14  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conversations des Français. 

 

 

Le projet de 

suppression du  

juge 

d’instruction  

 

 

L’annonce de 

primaires  

ouvertes à 

gauche pour  

l’élection 
présidentielle 

de 2012  

L’élection 

présidentielle 

au Gabon  

 

 

Les Universités 

d’été des  

partis politiques  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  21  19  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme  .......................................................................................................  26  24  21  18  
   Femme  .......................................................................................................  24  18  17  12  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans  20  18  17  16  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  20  19  20  15  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  20  17  14  16  
35 ans et plus  27  22  19  14  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  24  17  18  8  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  27  22  19  19  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  31  28  22  16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ...................................................................................  15  15  16  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  25  29  24  24  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  38  17  26  15  
   Employé  .....................................................................................................  17  21  11  9  
   Ouvrier  .......................................................................................................  17  14  17  9  
   Retraité  .......................................................................................................  27  25  18  17  
   Autre inactif (*)  ..........................................................................................  25  21  7  10  
NIVEAU D’EDUCATION      
   Pas de diplôme  ...........................................................................................  18  13  17  5  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..........................................................................  25  22  17  14  
   Baccalauréat  ...............................................................................................  26  21  18  20  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..................................................................  32  23  20  23  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................  34  32  28  21  
PREFERENCE PARTISANE      
Gauche  30  24  21  18  
   Lutte Ouvrière, NPA  ..................................................................................  30  18  13  16  
   Parti Communiste (*)  .................................................................................  34  34  14  9  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  ....................................................  42  38  39  29  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  31  30  21  18  
   Les Verts  ....................................................................................................  28  17  21  18  
Mouvement Démocrate - Modem  13  30  11  9  
Droite  19  17  18  11  
   UMP  ...........................................................................................................  17  21  18  12  
   Front National (*)  .......................................................................................  24  5  23  7  
Sans sympathie partisane  21  10  15  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot  .....................................................................................  29  30  18  27  
   Ségolène Royal  ...........................................................................................  40  37  24  24  
   François Bayrou  .........................................................................................  21  23  16  17  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  21  20  20  14  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  9  -  22  6  
TERRITOIRE      
   Espace à dominante urbaine  .......................................................................  27  25  19  17  
   Espace à dominante rurale  ..........................................................................  22  16  19  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- 2.3 - 

 

Les questions d’actu. 
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L’approbation de l’instauration de la taxe carbone. 
 

 

 

 

 

Question : Le gouvernement envisage d’instaurer pour les particuliers et les 

entreprises une contribution « climat-énergie » ou taxe carbone sur les 

énergies polluantes comme le gaz, le pétrole ou le fioul. 

Personnellement, seriez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 

tout favorable à cette mesure ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  Sympathisants PS Sympathisants UMP 

(%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  ..............................................................................................  34 31 40 

• Tout à fait favorable  .........................................................................................  6 6 4 

• Plutôt favorable  ................................................................................................  28 25 36 

TOTAL Pas favorable  ........................................................................................  65 69 60 

• Plutôt pas favorable  ..........................................................................................  23 21 21 

• Pas du tout favorable  ........................................................................................  42 48 39 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  1 - - 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 100 

 
 

A ce qui est d’abords perçu comme une taxe, l’opposition est nette et majoritaire dans 

presque toutes les catégories, sauf chez les 18-24 ans. Ironie : la majorité des 

sympathisants Verts se déclare hostile à 56% contre 44% 
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.L’approbation de l’instauration de la taxe carbone. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  6  28  65  23  42  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  ...........................................................................  37  9  28  63  18  45  -  
   Femme  ............................................................................  31  4  27  68  27  41  1  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans  40  7  33  59  28  31  1  
   18 à 24 ans  ......................................................................  61  8  53  37  17  20  2  
   25 à 34 ans  ......................................................................  27  7  20  73  35  38  -  
35 ans et plus  31  6  25  68  21  47  1  
   35 à 49 ans  ......................................................................  31  7  24  69  21  48  -  
   50 à 64 ans  ......................................................................  25  4  21  74  23  51  1  
   65 ans et plus  ...................................................................  39  6  33  60  19  41  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant  .......................................................  26  5  21  74  27  47  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  43  8  35  57  29  28  -  
   Profession intermédiaire  ..................................................  33  5  28  67  22  45  -  
   Employé  ..........................................................................  38  10  28  59  25  34  3  
   Ouvrier  ............................................................................  29  6  23  71  23  48  -  
   Retraité  ............................................................................  34  6  28  65  21  44  1  
   Autre inactif (*)  ...............................................................  41  4  37  59  12  47  -  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme  ................................................................  41  7  34  58  14  44  1  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...............................................  26  4  22  73  23  50  1  
   Baccalauréat  ....................................................................  39  7  32  61  27  34  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................  35  13  22  65  29  36  -  
   Diplôme supérieur  ...........................................................  45  7  38  55  28  27  -  
PREFERENCE PARTISANE         
Gauche  36  7  29  64  24  40  -  
   Lutte Ouvrière, NPA  .......................................................  32  12  20  68  29  39  -  
   Parti Communiste (*)  ......................................................  24  3  21  76  20  56  -  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  .........................  41  8  33  52  26  26  7  
   Parti Socialiste  ................................................................  31  6  25  69  21  48  -  
   Les Verts  .........................................................................  44  7  37  56  23  33  -  
Mouvement Démocrate - Modem  34  10  24  63  25  38  3  
Droite  36  6  30  64  23  41  -  
   UMP   ..............................................................................  40  4  36  60  21  39  -  
   Front National (*)  ............................................................  20  11  9  80  34  46  -  
Sans sympathie partisane  18  2  16  80  17  63  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Olivier Besancenot  ..........................................................  25  1  24  75  34  41  -  
   Ségolène Royal  ...............................................................  33  7  26  67  25  42  -  
   François Bayrou  ..............................................................  36  6  30  61  27  34  3  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  46  8  38  54  21  33  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .....................................................  16  -  16  84  29  55  -  
TERRITOIRE         
   Espace à dominante urbaine  ............................................  37  8  29  63  22  41  -  
   Espace à dominante rurale  ...............................................  27  4  23  71  20  51  2  
        

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la taxe carbone 
 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que cette contribution « climat-énergie » ou taxe 

carbone … ?  
 

 

 

 

 

 

 

 

Oui, plutôt  Non, plutôt 

pas  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Va alourdir la fiscalité, notamment sur les 

ménages les plus modestes  .......................................  84  15  1  100  

• Est indispensable pour réduire l’utilisation des 

énergies polluantes contribuant au réchauffement 

climatique  .................................................................  45  55  -  100  

 
 

Presqu’unanimité, et dans toutes les catégories, pour cette perception défavorable de la 

taxe carbone, même les sympathisants UMP le disent à 80%. Le refus de la taxe pour 

raison fiscale s’accompagne visiblement d’un doute sur son utilité. Seuls les plus âgés 

et les sympathisants UMP la pensent indispensable (le mot d’ailleurs est fort) et ironie 

encore, la majorité des sympathisants Verts, 57% contre 43% ne la juge pas non plus 

comme telle. 
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Le jugement sur la taxe carbone. 

.Va alourdir la fiscalité, notamment sur les ménages les plus modestes. 

 Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  15  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE     
   Homme  ....................................................................................................................... 84  16  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 84  15  1  
AGE DE L’INTERVIEWE     
Moins de 35 ans  83  16  1  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 77  22  1  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 88  12  -  
35 ans et plus  84  15  1  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 83  17  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 88  12  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 84  14  2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE     
   Artisan, commerçant ................................................................................................... 77  23  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 88  10  2  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 91  9  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 85  15  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 81  19  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 84  15  1  
   Autre inactif (*)  .......................................................................................................... 70  30  -  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme  ........................................................................................................... 74  25  1  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  .......................................................................................... 87  13  -  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 86  13  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................................................................. 86  12  2  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 90  10  -  
PREFERENCE PARTISANE     
Gauche  87  12  1  
   Lutte Ouvrière, NPA  .................................................................................................. 86  14  -  
   Parti Communiste (*)  ................................................................................................. 100  -  -  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  .................................................................... 95  5  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 85  13  2  
   Les Verts  .................................................................................................................... 87  13  -  
Mouvement Démocrate - Modem  82  15  3  
Droite  80  20  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 80  20  -  
   Front National (*)  ....................................................................................................... 80  20  -  
Sans sympathie partisane  82  18  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 93  7  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 83  14  3  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 86  13  1  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 82  18  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 78  22  -  
TERRITOIRE     
   Espace à dominante urbaine  ....................................................................................... 83  16  1  
   Espace à dominante rurale  .......................................................................................... 85  15  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la taxe carbone. 

.Est indispensable pour réduire l’utilisation des énergies polluantes 

contribuant au réchauffement climatique. 

 Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  55  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE     
   Homme  ....................................................................................................................... 43  57  -  
   Femme  ....................................................................................................................... 46  54  -  
AGE DE L’INTERVIEWE     
Moins de 35 ans  45  55  -  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 48  52  -  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 42  58  -  
35 ans et plus  45  55  -  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 36  64  -  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 46  54  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 54  45  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE     
   Artisan, commerçant ................................................................................................... 32  68  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 57  43  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 39  61  -  
   Employé  ..................................................................................................................... 42  58  -  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 35  65  -  
   Retraité  ....................................................................................................................... 52  47  1  
   Autre inactif (*)  .......................................................................................................... 39  61  -  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme  ........................................................................................................... 46  54  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  .......................................................................................... 42  57  1  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 47  53  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .................................................................................. 46  54  -  
   Diplôme supérieur  ...................................................................................................... 45  55  -  
PREFERENCE PARTISANE     
Gauche  44  56  -  
   Lutte Ouvrière, NPA  .................................................................................................. 40  60  -  
   Parti Communiste (*)  ................................................................................................. 33  67  -  
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  .................................................................... 45  55  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 46  54  -  
   Les Verts  .................................................................................................................... 43  57  -  
Mouvement Démocrate - Modem  42  57  1  
Droite  50  50  -  
   UMP  ........................................................................................................................... 54  46  -  
   Front National (*)  ....................................................................................................... 36  64  -  
Sans sympathie partisane  37  63  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 39  61  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 49  51  -  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 37  63  -  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 54  46  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 46  54  -  
TERRITOIRE     
   Espace à dominante urbaine  ....................................................................................... 48  52  -  
   Espace à dominante rurale  .......................................................................................... 42  58  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


